

“希望有您 圆梦有我”贫困大学新生系列报道(二)

# 孔圆圆：考出好成绩 回报父母恩



孔圆圆

“考出好成绩就是对父母最大的回报，我做到了”

□晚报记者 朱东一/文 朱海龙/图

孔圆圆今年17岁，她今年的高考成绩是613分，超过一本线56分，报考了武汉中南财经政法大学。

孔圆圆的父亲常年在外打工，母亲在家养了几头猪和几只羊，这些是他们一家六口的主要生活来源。

孔圆圆的姐姐今年也考上了大学，一个弟弟还在上学，三人的上学

费用成为家中最大的开支。

孔圆圆高考考出了好成绩，全家都为她感到高兴，可是高兴之余他们也在发愁，上哪儿凑齐上大学的钱。

一家人过得很辛苦

7月12日上午，记者一行来到淮阳县四通镇后田村孔圆圆的家中，她的家只是一排简易的平房。

正在帮二爷爷劈柴的孔圆圆看到记者，便把木柴放到地上，拍了拍手笑着迎了上来。孔圆圆的母亲也走出来将记者引进屋里。

家里来了客人，孔圆圆的母亲脸上一直挂着笑容，可说到孔圆圆上大学的事情时，原本应该更高兴的她却没了笑容。“几个孩子都在上学，供应他们真不容易。把家里的猪和羊都卖了，再加上她爸存的那点钱，看够不够圆圆和姐姐的学费。如果不够，就算是借钱也要让她俩上大学。”

孔圆圆的母亲今年只有42岁，可多年的辛苦劳作让她看上去像50多岁的人。10年前，孔圆圆的父亲见家中的几亩地维持不了家用，开始在深圳打工挣钱，家里的农活和杂事便

都交给了孔圆圆的母亲。“喂猪养羊、洗衣做饭、下地干活，往往能忙上一整天，晚上躺在床上，腰腿都疼。”

父亲外出打工，母亲在家干农活，一年下来挣的钱也不少，但除去孩子们上学和日常费用，积蓄几乎是零。这样的生活，他们一家一过就是十几年。

“甭管多难，我和她爸受再多的苦再多的累，也要把几个孩子供应上大学。”孔圆圆的母亲眼角有些湿润。

穷苦人家的孩子很懂事

孔圆圆的父母是坚强的人，孔圆圆身上那股不服输的劲儿，也许就是从父母身上继承的。

孔圆圆很清楚家里的情况，她在学校从来不跟别人比吃穿。孔圆圆的衣服不多，只有三身衣服替换着度过整整一个夏天；上学时吃得也不好，她只舍得在每次放假回家的时候，拿出一个月省下来的生活费，买点肉回家让母亲和姐姐都尝尝。

不和别人比吃穿，只和别人比成绩，她最终以613分的高分考上了大学，这个成绩是淮阳一高全校应届生

的最高分。

努力是为了让家人过得更好

“我的高考成绩跟父母的付出是成正比的。”孔圆圆告诉记者，高考前她的压力很大，害怕考不好，“如果考不好，我对不起父母，也对不起我自己。”

母亲的一番话给了她最大的动力，“考大学难，但你努力付出之后就不难了。我和你爸也一样，无论生活多难都要供应你们，等你们考上大学后我们都不难了。”

“考出好成绩就是对父母最大的回报，我做到了。”孔圆圆说。

孔圆圆知道，她和姐姐都考上了大学，但由于家里条件有限，能去读大学的可能只有一个。

“如果姐姐去上学了，我会努力挣钱贴补家用，为父母减轻负担。”对待这个问题，孔圆圆笑着这样说，“上大学将来有机会找到一份好工作，能让父母过上好日子；不去上大学，也可以做到，只不过要付出更多的努力。我的姐弟都在努力，将来肯定能让父母过上好日子。”

# 张晓娟：奋进贫困女 立志当翻译



张晓娟

“希望有一天能当上翻译官，走出国门”

□晚报记者 金月全

见习记者 范小静 文/图

张晓娟在今年的高考中考出了559分的成绩，其中英语单科成绩132分。勤奋刻苦的她梦想成为一名

翻译官。  
举家租住仓库10年

7月16日上午，记者一行在张晓娟和其母亲肖玉梅的带领下，穿过3条胡同来到她们的住处——原沈丘县土产公司仓库。这所仓库位于沈

丘县城闸北路的一条胡同里，没人指路，生人很难找到。

这所废弃的仓库被包围在林立的高楼中间，里面没有一件像样的家具，窗户没玻璃、布帘当房门……很难想象，张晓娟一家4口竟在这里住了10年。而就在这所简陋的仓库里却走出了张晓娟这名大学生，今年高考成绩559分，其中英语单科成绩132分。

肖玉梅告诉记者，10年前，她带着两个儿女和婆婆住在沈丘县刘庄店镇的一个村子里，丈夫张超群在沈丘县土产公司上班。2002年，丈夫下岗后家里便断了主要经济来源。为了挣钱让孩子上学，她和丈夫决定带着儿女到县城，租住土产公司的老仓库，并寻机谋份工作。

“没想到，在这一住就是10年，今后恐怕还要住下去。”对此，肖玉梅显得很无奈。

一家人都在努力

一家人都来到县城后，张超群很快在一家建筑队里当上了小工。而肖玉梅上街卖过菜，摆过水果摊，干过小吃生意……长年的早出晚归、过度

劳累，使她落下了眩晕的病根，经常无征兆晕倒。但是为了生活，她仍在坚持。

尽管没有太多的空闲时间，肖玉梅仍不忘督促儿女的学习。她不让张晓娟住校，为的是给女儿争取更多的学习时间。由于家离学校较远，担心女儿的安全，每天晚自习后肖玉梅都守候在校门外接女儿回家，然后陪着女儿学习到深夜。

张晓娟的弟弟今年的中考成绩也很优异，极有可能被沈丘县第一高级中学录取。看着勤奋努力的两个孩子，肖玉梅脸上洋溢着满意的笑容。

记者还了解到，为了缓解儿子儿媳的经济压力，今年，张晓娟的奶奶没有在家安享晚年，而是到郑州伺候一个偏瘫的老人，她一心想着给张晓娟挣些学费，好让孙女上大学。

奋进贫困女的翻译梦

张晓娟是个懂事的孩子，从来不让家人为她的学习操心，每次考试都能取得优异的成绩。

深知家中贫困，张晓娟从来不跟父母要超出家庭承担范围外的东西，也不和同学比吃比穿，她坚信，知识

可以改变命运。

在谈及自己的理想时，张晓娟告诉记者，她从小就喜欢英语，以后想当一名翻译官。“希望有一天能当上翻译官，走出国门。”

书山有路勤为径，学海无涯苦作舟。张晓娟说，她的英语成绩好没有窍门，是跟着英语老师的教学步骤学习的，坚持课前认真预习、上课专心听讲、课后多做练习，坚持弄懂每一个含糊的知识点。

张晓娟向记者透露，她曾试图在暑期打短工，以缓解家里的经济压力，但未能如愿。“去外地打工太远，也不一定能找到短期工作，还要支付一笔路费；在本地打工也没有找到合适的。”

现在，张晓娟在家一边帮母亲做家务，一边等待录取通知书。

“虽然我的家庭条件不好，不能像别的孩子一样住进高楼大厦，过着衣食无忧的日子，但我从来没有怨言。我感觉自己得到的爱和关心并不比别人少，我的家庭是温馨幸福的，我很快乐。”

## 新型中药治肠炎 一盒见效

患上肠炎、结肠炎等肠道病，不但身体遭罪，还易恶变、癌变。用西药治疗，不但毒副作用大，而且治标不治本。而传统中药由于杂质大浓度低，无法在肠道内形成有效的治疗浓度，同样无法除去病根。

目前，首个高浓缩特效新型中药河西肉蔻四神丸(国药准字Z62020198)在我国研制成功。该药在国内首次采用了CO<sub>2</sub>液态提纯技术，有效成份浓度可达100%。药物进入肠道后，可直接穿透肠壁屏障到达肠壁深层，并在肠道内长久保持足够的治疗浓度。通过拔除寒邪湿毒(铲除病根)，修复肠道粘膜(恢复功能)，从而实现快速根治肠病的目的。

经上万例患者应用证实：河西肉蔻四神丸

对各种急慢性肠炎、结肠炎、溃疡性结肠炎、顽固性腹泻、五更泻、一日多便、便稀不成形、便带粘液、便带脓血、腹部疼痛、肠道溃疡等肠道病，均有奇效。患者只需服药一盒，症状就可明显缓解，一般患者1~2个疗程，病情顽固者2~3个疗程，即可彻底摆脱肠病困扰。

一盒无效 分文不要

河西肉蔻四神丸是国家药监局批准的超浓缩特效新型中药，可以彻底根治各种顽固性肠道病。为让患者亲身感受该药的神奇疗效，厂家郑重承诺：患者买1个疗程送1盒，服完1盒效果不满意者，无条件全额退款。

指定经销：仁济堂药店(周口市中心医院门诊部正对面)  
咨询热线：400-700-4690(免费电话)

## “我看身边的变化”征文 暨征集冠名单位启事

2012年，党的十八大召开之年。

回望十六大以来的十年，我们伟大的祖国创造了太多的辉煌，在历史的长河中闪着永恒的波光。

就在我们身边，这十年，也有着太多的精彩，有着太多平凡中的不平凡。十年，你的生活有了哪些改变？是不是更加幸福、更有尊严？

我们相信，不论是衣食住行中的一件小事，还是生活方式及观念的改变，都与经济发展息息相关。

拿起手中的笔，哦，不，敲击指下的键盘去表达吧：你可以记下十年前买东西只

能去商场，而今只要鼠标轻点；也可以说十年前骑自行车上下班是为了省钱，而今为了低碳……

写吧，只要千字以内，只要观察细致、生活味浓，只要是你的原创。只要你写，就有可能捧回大奖。来稿请发送至电子邮箱：zkwbgk@126.com。

周口日报、周口晚报、中华龙都网8月起联合开展“我看身边的变化”有奖征文活动。

现征集冠名单位，欢迎社会各界积极参加。有关征集冠名单位具体事宜，欢迎电话联系垂询。联系电话：13949958677。